

淀粉做药片、盐水成疫苗,安徽破获近年最大假药案—— 陋室里批量产“名牌药品”

淀粉掺水搅拌均匀,便成了“消炎药”;三四滴生理盐水,贴个标签就成了“流感疫苗”或“狂犬疫苗”……类似假药,竟流向12个省35个市县的药房、村卫生室。近日在安徽亳州终审宣判的特大制售假药案,有39名被告人被判刑,查获假抗菌消炎药、流感疫苗、人用狂犬疫苗、中成药等36种17万余盒、针剂26890多支。而这些“名牌药品”,大多是在平房里鼓捣出来的。

造假: “名牌药品”平房里 批量产

被告人王军生在郑州市租了间平房,便批量生产抗菌消炎药“阿莫西林”;把淀粉、水等混合,掺匀、晾干,再用胶囊灌装机把晾好的粉末装入胶囊中,然后用包装机把胶囊压板,最后进行包装。整盒整箱的“阿莫西林”,就这样被生产了出来。

被仿冒的厂家有上海新亚、山东鲁抗、哈药三精、哈药总厂等多个知名品牌。被警方查获时,这个民房内还有价值50多万元仿冒的阿莫西林尚未售出。

安徽太和县农民李超群生产“感冒疫苗”的方法同样简单:以生理盐水为原料,用连体注射器把三四滴盐水注入小的玻璃瓶,按上瓶塞,套上铝盖,再用封盖机把铝盖封紧,然后贴上某品牌的“流感病毒裂解疫苗”标贴,随后装入小包装盒,疫苗就这样被批量生产了出来。

安徽省省立儿童医院副院长黄河说,使用没有药效的假药,轻者会贻误治疗,掩盖病症,后果严重的会危及患者的生命安全。尤其是类似狂犬病疫苗类的药品,用了假药对生命安全威胁极大。

销售: 农村、城乡接合部 沦为假药重灾区

透视这一案件,窝点造假、专人营销、终端销售等环环相扣,制售假药网络中的利益链十分清晰。

不法分子以低廉成本生产假药,再用互联网散发“低价供货”信息,或者利用会议搜集医药界人士的手机号码,用短信群发“低价供货”定向营销,让贪图暴利的药商或者医生闻利而动。就此形成了涉及12个省35个市县的假药销售网络。

据安徽亳州市公安局治安支队汪民支队长介绍,假药从河南郑州市、安徽界首市、太和县、亳州市谯城区等5个造假窝点生产出来,一部分直接流向与造假者有联系的药房,更多的则是被张家兄弟购得。假药价格明显低于市场价,不法分子明知自己买卖的是假药,仍铤而走险。至案发,张占、张光亮、张中强销售假药金额为67万多元。

在12个省35个市县的下线中,有经营药房的个体老板,也有医药公司的职工,还有的是村卫生室医生。假药通过这些作为销售终端的药房和医生,流入市场,被毫不知情的患者购买。

据民警调查发现,农村、城乡接合部沦为假药重灾区。比如山东邹城市人高发奎多次从张光亮处以800元/箱购买阿莫西林,并以1000元/箱的价格销售给邹城市周边的各乡镇;山东巨野县人褚福华从张占处购买假药某品牌阿莫西林4箱,以每盒4元-4.5元的价格销售给当地农村药店、诊所。

“假药极少有在城市药房销售的,因为城市药房在药物清单、发票、进货渠道等方面受到的监督比较严格。”民警胡大伟说,农村地区地域广阔,诊所、药房多而分散,药监部门的触角无法一一顾及,这是农村成为假药倾销地的主要原因。

专家: 制售假药 入罪量刑较轻

据警方介绍,这是安徽省公安机关近年来破获的生产、销售假药案件中捣毁窝点最多、查获假药数量最大、品种最多的一起案件。

制售假药入罪量刑较轻。很多不法分子都是累犯,有的在缓刑期或取保候审期间仍继续卖假药。办案人员说:“假药犯罪分子屡教不改,主因是利润大风险小。制售假药入罪量刑比较轻,很多犯罪分子都是被处以三年以下有期徒刑或者缓刑。”

有待完善 物流“助长”假药流通

大量假药包装渠道来源不明。据药监部门介绍,造假药的窝点虽然已经捣毁了,但私自生产药品的外包装的来源以及网络依然存在。

在查获的假药制售案中,药监人员发现装有药品的包装非常逼真,仅靠外观很难鉴别真伪,购买者很容易上当。经合法企业专业人员辨别,这些包装材料都不是合法企业生产的。

物流业的不规范行为有待完善。安徽亳州市公安局有关负责人说,物流业发达带来了便利,但一些不规范现象使得不法分子有机可乘。犯罪分子发送假药时,货品名称填写“洗衣粉”、“日用品”等内容,收货人写上“老王”、“老赵”等代称,附上个手机号码,而物流公司发货前对信息真伪都不检查,无意中为犯罪分子开了方便之门。

极端案例 18元假药460元卖给医院

被告人马杰多次以每瓶18元的价格,从长沙高桥批发市场购买假冒的“上生”牌人血白蛋白,再以每瓶460元卖给长沙县人民医院、以150元卖给长沙县石子村卫生室。

“因涉及异地办案,如果深挖,或许能查出一个假冒人血白蛋白的犯罪网络及窝点。”汪民说。 据新华社

温家宝: 适当补助 艾滋病感染者

12月1日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到中国疾病预防控制中心,考察艾滋病防治工作,与艾滋病感染者、医务工作者、科研人员、志愿者及有关国际组织代表座谈,并听取外地来京上访艾滋病感染者的意见。

温家宝说,全社会要正确认识艾滋病,科学防治艾滋病,包容和关爱艾滋病感染者。要抓紧清理现行法律法规,凡是有歧视性的条款,都要抓紧修订。

艾滋病感染者小陈和老张分别因输血和配偶传染感染艾滋病。他们讲述了自己就业的艰难和生活的窘迫,希望政府和社会进一步正视艾滋病感染者群体和他们面临的困难。

温家宝说,我想回答你们最关心的几个问题:第一,治疗问题。国务院已经决定,2012年先在流行地区通过医疗救助,帮助解决艾滋病病人机会性感染治疗费用个人负担过重的困难,有关部门正在抓紧研究制定具体办法。要调整基本药物目录,增加艾滋病病毒及抗机会性感染治疗药品种类。第二,艾滋病儿童孤儿的救助问题。有关部门要抓紧研究加大救助力度的具体办法,努力为受艾滋病影响的儿童提供基本的生活保障、均等的教育机会和便利的医疗条件。第三,生活困难问题。国家正在加大资金投入力度,支持各地将符合条件的艾滋病患者家庭全部纳入城乡低保,提高补助水平,并对困难家庭给予临时救助。第四,对因艾滋病导致住房困难的人员,要根据实际情况,通过提供廉租房、给予救助等方式帮助解决。 新华社

国内航线 燃油附加费上涨

12月5日起,800公里以上航线涨10元,800公里以下不变

记者从携程网了解到,12月5日起,800公里以上国内航线燃油附加费将上调10元。800公里以上国内航线燃油附加费由130元调整为140元,800公里(含)以下航线燃油附加费仍为70元不变。

同时,按成人普通票价50%计价的儿童(含无成人陪伴儿童)、革命伤残军人和因公致残的人民警察,800公里以上航线燃油附加费收取70元,800公里(含)以下燃油附加费仍为30元。

据悉,这是今年最后一次燃油费上调,相关费用恢复至9月相同水平。9月、11月,800公里以上航线的燃油费接连下调,从150元回落至130元。而在9月之前,燃油费曾上调三次。 据《羊城晚报》

新闻快讯

江丙坤连任台湾海基会董事长

台湾海峡交流基金会第八届董监事第一次联席会议2日在台北举行,江丙坤获推选连任董事长。 新华社

住建部公示2011年中国人居环境奖获奖名单

住房和城乡建设部2日向社会各界公示2011年中国人居环境奖获奖名单。其中江苏省江阴市、常熟市被授予2011年“中国人居环境奖”。 新华社

卫生部将建立短缺药品信息平台

卫生部2日指出,省级卫生行政部门要会同工业和信息化主管部门充分利用现有药品集中采购平台,增设动态更新的短缺药品信息功能,主动发布短缺药品品种、企业生产经营情况、省内库存和储备等信息。 新华社

人社部劳动工资研究所报告显示:2010年金融业平均工资最高

行业收入比4.2:1 金融业最“肥”

前日,人力资源和社会保障部劳动工资研究所在第四届中国劳动论坛上公布的报告显示,当前我国行业、企业间工资差距扩大,最高的金融业与最低的农林牧渔业工资之比为4.2:1。

上世纪我国行业间工资收入差距基本保持在1.6—1.8倍左右。

行业收入 最高最低比4.2:1

报告指出,当前我国工资收入差距主要体现在四个方面,即行业企业间差距、城乡间差距、地区差距、高管和普通职工差距,这四方面的工资收入差距近年来都在不断扩大,应引起社会重视。

人社部劳动工资研究所副所长杨黎明介绍,改革开放初期,工资改革的重点是打破“平均主义”。现在,符合中国社会主义市场经济特点的工资分配体制初步建立,但面临新的问题,就是工资收入差距不断扩大。

2010年,平均工资最高的行业是金融业,70146元;最低的是农林牧渔业,16717元。最高与最低之比为4.2:1。

企业高管薪酬与普通职工收入差距扩大。

据统计,上市公司高管年薪平均值为2010年为66.8万元,是当年全国平均工资的18倍多。而

2010年收入差距对比

2010年,全国城镇单位就业人员平均工资36539元;
全国城镇私营单位就业人员平均工资20759元。

2.2:1

城镇居民家庭
人均可支配收入

19109元

5919元

农村居民家庭
人均可支配收入

2700元



2.38:1

平均工资最高
的地区

上海市

66115元

平均工资最低
的地区

黑龙江省

27735元

平均工资最低
的地区

部分私营企业、简单劳动者的工资偏低。

专家解析

与历史比较,差距 扩大速度较快

合理的工资收入差距有利于激励劳动者提高劳动效率,不合理的差距会激化矛盾。当前中国的工资差距过大,一是与历史比较,差距扩大速度较快,二是与市场经济国家比较,行业、地区间的差距偏大。当前我国人力资源市场及生产要素市场还不成熟,成为造成我国工资拉大的制度性原因。

杨黎明认为,当前工资收入

差距大,已成为一个社会热点,不可掉以轻心。现实中存在的种种工资收入差距,客观上是由多种因素多种机制综合作用的结果。

杨黎明表示,劳动者提供的劳动数量和质量有差别,这是决定工资报酬水平及工资差距的核心因素。技术含量比较高的复杂劳动、生产流程中责任大的岗位等往往工资报酬要高一些。

杨黎明认为,政府作为制度的设计者,要夯实收入分配的体制基础。

当前,则需要对人力资源市场中的弱势群体,比如简单劳动者增加保护。因为供大于求的普通劳动者总是处于劣势地位,任由市场调节,工资水平会偏低,

需要政策采取适当保护。

相关新闻

银行业利润太高 不好意思公布

2011全球企业家高峰论坛前天在北京举行,本次论坛的主题是“可持续繁荣:驾驭政经周期”。

民生银行行长洪崎在论坛上说,整个银行业这些年数字非常亮丽,尤其今年,企业资金需求经营压力都很大,中国银行业一枝独秀,利润很高,不良率很低。大家有点为富不仁的感觉。企业利润那么低,银行利润那么高,所以他们有时候利润太高了,都不好意思公布。 据《法制晚报》

《法制晚报》供图